
1

Niederschrift
zur 41. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Pohl

Sitzungstermin: Montag, 22.05.2023

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:48 Uhr

Ort, Raum: im Limeskastell in Pohl

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 20 vom 18.05.2023

Anwesend sind:

Von den Ratsmitgliedern

Herr Christoph Gerlach
Frau Kirsten Hinterwäller
Herr Manfred Meser
Herr Nico Perabo
Herr Jan Perscheid
Frau Christiane Schmidt

Von den Beigeordneten

Herr Holger Güth - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Herr Prof. Thomas Steffen - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat,

zugleich als Schriftführer -

Als Gast:

Herr Andreas Minor - WFG Rhein-Lahn mbH, zu TOP 2 -
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher gefassten Beschlüsse

2. Bericht von Herrn Andreas Minor zur JobNox

3. Ergänzung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die
Amtsperiode 2024-2028

4. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder ähnlichen
Zuwendungen

5. Bauangelegenheiten - vorsorglich -

6. Auftragsvergaben

6.1. Auftragsvergabe Zähleranschlusssäule Außengelände Limeskastell

6.2. Auftragsvergabe Slackline für den Kinderspielplatz

7. Mitteilungen des Ersten/Zweiten Beigeordneten

8. Anfragen der Ratsmitglieder
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Protokoll:

A. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der 1. Ortsbeigeordnete Holger Güth begrüßt Ratsmitglieder und Gäste, eröffnet die Sitzung

und stellt fest, dass

 zur heutigen Sitzung frist- und formgerecht eingeladen wurde

 mehr als die Hälfte der Ratsmitglieder erschienen sind,

so dass die Vertretung beschlussfähig ist.

B. Niederschrift der vorhergehenden Sitzung

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift der Sitzung vom 24.4.2023 mit

7 Ja-Stimmen und einer Enthaltung.

Der 1. Ortsbeigeordnete Holger Güth beantragt die Änderung der Tagesordnungspunkte:

Hinzufügung TOP 2: Bericht von Andreas Minor (WFG) zur JobNOX

Der Gemeinderat genehmigt die Änderung der Tagesordnung einstimmig mit 8 Ja-Stimmen.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher gefassten
Beschlüsse

Der Ortsgemeinderat Pohl hat in der Sitzung vom 24.04.2023 keine nicht-

öffentlichen Beschlüsse gefasst.

TOP 2 Bericht von Herrn Andreas Minor zur JobNox

Andreas Minor berichtet kurz über die JobNOX am 12. und 13. Mai aus Sicht des
Veranstalters. Er bedankt sich bei den Helfern der Ortsgemeinde für Organisation
und Unterstützung, insbesondere auch unter den widrigen
Witterungsbedingungen.

Herr Minor berichtet, dass die Firma Schaefer Kalk das Material für eine
wassergebundene Decke für die Kastelleinfahrt spenden möchte.

Weiterhin sichert er die Wiederherstellung von Wiesenflächen und Banketten (Alte
Straße) zu.

Dazu wird es einen Ortstermin mit den betroffenen Landwirten und Eigentümern
geben.

Die Ortsgemeinde wiederum bedankt sich bei der WFG für das Vertrauen und die
engagiert organisierte Veranstaltung.
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TOP 3 Ergänzung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen
für die Amtsperiode 2024-2028

Herr Achim Wolf, wohnhaft in Pohl, beantragt mit Schreiben vom 28.03.2023 die

Aufnahme in die Vorschlagsliste für die Wahl einer Schöffin/eines Schöffen.

Einstimmiger Beschluss:

Der Ortsgemeinderat Pohl beschließt, die Vorschlagliste für die Wahl der

Schöffinnen und Schöffen zu erweitern und folgende Person aufzunehmen:

Herr Achim Wolf, wohnhaft in Pohl.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 4 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder
ähnlichen Zuwendungen

Frau Bianca Kernchen spendet der Ortsgemeinde Pohl 617,46 € aus Einnahmen

der früheren Kinderbasarveranstaltungen. Die Spende ist für Anschaffungen auf

dem Kinderspielplatz bestimmt.

Der Ortsgemeinderat Pohl dankt der Spenderin und bittet die VG BEN, eine

entsprechende Spendenquittung auszustellen. Er genehmigt die Spende

einstimmig mit 8 Ja-Stimmen,0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen.

TOP 5 Bauangelegenheiten - vorsorglich -

Entfällt.
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TOP 6 Auftragsvergaben

TOP 6.1 Auftragsvergabe Zähleranschlusssäule Außengelände Limeskastell

Um bei zukünftigen Veranstaltungen auf dem Außengelände des Limeskastells

Pohl die Stromversorgung zu verbessern, soll eine Zähleranschlusssäule an der

neuen Trafostation errichtet werden. Hierzu hat die Firma Hermes aus Miehlen ein

Angebot unterbreitet, welches mit brutto 5.310,14 € schließt.

Der Ortsgemeinde liegt die mündliche Zusage der Kostenübernahme des

Fördervereins des Limeskastells vor.

Der Ortsgemeinderat Pohl beschließt mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und
0 Enthaltungen die Anschaffung der Zählersäule.

TOP 6.2 Auftragsvergabe Slackline für den Kinderspielplatz

Der Ortsgemeinde Pohl stehen 2.700 € zweckgebundene Spenden für den

Kinderspielplatz zur Verfügung. Von den Spenden soll eine TÜV-geprüfte Slackline

mit Fertigfundament für zum Preis von 2.799,00 € von der Firma Sport-Thieme

angeschafft werden.

Der Ortsgemeinderat Pohl beschließt mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0

Enthaltungen, die Anschaffung einer Slackline für den Kinderspielplatz.

TOP 7 Mitteilungen des Ersten/Zweiten Beigeordneten

Thomas Steffen berichtet ergänzend zu TOP 2 zur Durchführung der JobNOX.

TOP 8 Anfragen der Ratsmitglieder

Es werden keine Anfragen gestellt.


